

央视开年大戏遭遇“口水门”

《走西口》多处硬伤引争议，“三民主义”惨遭篡改



《走西口》剧照

央视开年大戏意外由《走西口》顶下《人间正道是沧桑》，于元旦期间在央视一套黄金时间播出。《走西口》虽然号称“结合了《乔家大院》的年代感和《闯关东》的拼搏精神”，但是刚一登场就把“我”都发成了“额”，还出现了将“三民主义”错误解释的硬伤，让观众汗颜不已，一时网上口水四起。

“我”字发音变成“额”

《走西口》讲述的是山西晋商的故事，服装和取景也都力图显现出“山西特色”。唯独让观众受不了的是，全剧台词都采用普通话，唯独把“我”都发成了“额”，单一个字的山西发音在普通话台词当中分外刺耳。

刚刚播出几天，这个“额”已经成为众矢之的，成为观众们诟病的对象：“别的都挺好，他们非得把‘我’都发成‘额’吗？要都普通话，要都山西话，就一个‘额’，难不难受啊？”还有人将《走西口》与《武林外传》相比：“你看人家佟掌柜，从头到尾都是地道的方言，‘额滴神啊’就显得很可爱。你什么时候见过佟掌柜一句话里有两种口音的？”

一个“额”字引起了观众的巨大反感，甚至有不少网友联名抗议要求制作方更改发音：“强烈建议将未播出的剧集纠正成统一的普通话，不然这戏没法看了。”

眼尖观众挑出剧情硬伤

除了口音引起观众的反

感之外，“年代戏”路线的《走西口》刚刚播出就被心细眼尖的观众挑出了硬伤。

最大的谬误来自于剧情对“三民主义”的篡改。在《走西口》中，剧中人把“三民主义”的“民族、民权、民生”改成“民主、民权、民生”，还给了新的解释：“什么是‘民主’？就是‘推翻帝制’，建立‘民主国家’。”不同于孙中山主张建立资产阶级共和国的“三民主义”。这样的概念性错误引起了板砖一片：“既然写这个题材，编剧就该做好功课。不知道他们是根据自己新的理解写了这样的台词，还是学术硬伤？”

此外，剧中诠释的“走西口文化”也让熟悉晋商历史的观众很不满意：“走西口”指的是从明中到清末，晋商到西口外发展商业贸易的历史现象；“西口”指的则是山西省诸长城关口。有网友认为导演和编剧不懂“走西口”：“这是一段厚重的中国移民史，但是《走西口》仍然把叙述重点放在人伦颠倒、宅门恩怨和快意江湖上，没

有体现出普通移民的辛酸和移民史的波澜壮阔。”

有人拍砖有人爱

虽然反对之声不少，但是仍然有不少观众觉得《走西口》是“瑕不掩瑜”，称得上是一部好戏，配得上“开年大戏”的档次。看来这种家族式的传奇故事还是很对一些观众胃口。

备受争议的“额”就得到了一些观众的理解：“发个‘额’的音也没什么啊，大家就当是上海人的‘阿拉’，听惯了就不觉得别扭啦。广东人说普通话都加个‘的啦’，大家不是也接受了吗？”

虽然剧情有硬伤，但是仍然有观众觉得该剧剧情很出彩：“剧情很紧凑，跌宕起伏很精彩。家族传奇很有看头，风景也很有浓郁的乡土特色，别有风味！”《走西口》代替《人间正道是沧桑》成为开年大戏，也是央视网站票选的结果。央视在官方网站上就开年大戏的剧目选择展开了民意调查，由网友投票决定开年大戏。《人间正道是沧桑》和《走西口》不分伯仲，但是最终《走西口》以微弱优势胜出。胜出理由就是：《走西口》故事情节精彩，充满浓厚的传奇色彩。

实习生 张润芝 应嘉轩
快报记者 李谷



苗圃在剧中的形象庄重大方

诈骗4700万！歌手何静前夫被判无期



歌手何静与前夫

歌手何静近期被曝与前夫朱笑冬离婚，朱笑冬此前已经因为诈骗罪被判无期徒刑。何静昨天也向媒体证实了这个消息，称自己离婚后带着4岁的女儿一起生活，并且准备在2009年重新复出。

■案件详情 朱笑冬诈骗4700万元

何静前夫朱笑冬今年46岁，曾是歌手，后从商。何静曾向媒体爆料称，朱笑冬实为歌曲《铁窗泪》的原唱者。

法院查明，2000年11月，朱笑冬虚构与某学院合作办学的事实，以承诺将学院工程承包给北京市第五建筑工程公司施工为诱饵，诱骗五建公司签订借款合同，骗取人民币1700万元。

2002年9月，朱笑冬在未履行上述合同的情况下，通过一家公司向银行贷款3000万元，诱骗五建公司进行连带责任担保，随后他将资金挪作他用，到期后不予归还。

2007年11月，法院判处朱笑冬犯诈骗罪，判处其无期徒刑，剥夺政治权利终身。

综合

■影讯(1月6日)

《马达加斯加2》

上影国际影城 10:20
12:10 14:00 14:50 15:50
16:45 17:40 18:40 19:40
20:30 21:30 新街口国际影城 10:35 12:30 14:25 15:
30 16:10 18:00 17:15 19:
00 19:55 20:45 21:40 万达国际影城 10:30 至 21:10 每 40 分钟一场和平影城 13:40 15:40 17:40 19:40 工人影城 10:25 11:05 11:
45 12:25 13:05 13:45 15:
45 16:25 17:05 18:25 19:
05 20:25 21:05 21:45

《闪电狗》

上影国际影城 16:50
19:00 新街口国际影城 14:
00 19:00 21:00 万达国际影城 11:10 到 21:10 每两小时一场和平影城 12:30 14:
30 16:30 18:30 20:30

《非诚勿扰》

上影国际影城 10:50
11:30 12:20 13:25 14:05
15:00 16:00 16:40 17:35
18:45 19:30 20:10 21:20
22:10 新街口国际影城 10:
45 12:15 13:00 13:50 15:
35 16:25 18:10 19:00 20:
45 21:35 22:35 万达国际影城 10:40 至 21:40 每 50 分钟一场 和平影城 13:00 14:
10 15:30 16:10 17:30 18:
10 19:30 20:10 21:30 22:
10 工人影城 10:20 11:20
11:50 12:20 13:20 14:20
15:20 16:20 17:50 18:50
19:50 20:20 21:50 22:05

昨天下午，记者联系到何静的助理郝先生。郝先生证实，何静与朱笑冬于去年1月离婚。对于何静前夫的案子，他说“何静也是受害者，很多事情都是朱笑冬的自私做法。”郝先生还表示，过一段时间他们会开媒体发布会，就此案和之前的何静被诉买奔驰不还贷款案，及何静与前夫之间的事情做一个声明。

何静昨日也向媒体承认，自己在2008年1月就已经跟丈夫离婚，“在那之前他确实是因为诈骗罪被判了无期，法院最后审判结果出来是2007年底到2008年初的事，判完之后我们就离婚了。”

何静说她现在跟女儿在一块生活，回想起跟前夫在一起时的那段生活她感慨很多，“我跟我丈夫的婚姻持续了5

年左右的时间，我们在一块的时候一直都过得不幸福，我怀孕期间还被丈夫禁止外出，之前我也多次提出离婚，但是丈夫一直不同意，为了孩子有一个完整的家庭，我曾经想一直忍下去，但是现在他被判刑，我认为这是老天有眼，正好在这个时候我提出离婚带着孩子一块过。”

离婚之后，何静决定重新复出，“现在我女儿4岁，正在上幼儿园，她和我一起生活，我自己现在也准备在2009年复出，新歌已经在准备当中，其中有一首歌叫《和自己的过去说再见》，出了这些新歌也是对我过去生活和现在心态的一个总结。现在很多朋友在帮我做复出的事，不久之后我会开个新闻发布会，把之前牵涉的这些事情全部说清楚。”

综合《京华时报》、新浪网

小朋友能与米老鼠一起滑冰

据不完全统计，南京爱好滑冰的人数在全国城市排行榜中位居前列，这些爱好者中“娃娃兵”势力强大。

1月22日、23日，“迪士尼冰上世界公主的梦想”将来南京奥体中心，为大家献上美丽童话与技巧滑冰的完美演出。据相关工作人员透露，演出中间，会有迪士尼演员跟观众互动的环节，幸运的小观众将有机会乘坐卡通明星高飞率领的海上飞船，随时都有可能把小观众“装”进飞船里，和米奇、米妮还有许多可爱的迪士尼明星一起玩耍，在冰上舞台一起表演，为了弥补“突然袭击”给小朋友带来的“惊吓”，上台合作过的小朋友都有机会获得卡通明星为他们准备的精美小礼物哦。

日前，快报跟主办方争取到了10张门票，赠送给读者。这几天，小读者纷纷寄来自己的填色作品，不少外地小朋友也积极参与。只要你是15岁以下的快报小读者，就能登录 jsdfss.xici.net 下载填色卡，选择你喜欢的卡片填色，之后在元月20日之前将填好颜色的卡片邮寄至南京市洪武北路55号置地广场602室，就有机会获得一张快报赠送的门票。

快报记者 沈梅
通讯员 小陆

秦海璐惨遭“劈腿”

日前，改编自著名网络小说《成都，今夜请将我遗忘》的电视剧《都是爱情惹的祸》正在南京影视频道《影视新剧场》热播。

该剧讲述了生于上个世纪70年代的一群成都青年，在事业、情感以及婚姻各个方面的情感经历与心理轨迹诠释得丝丝入扣、令人动容，这使该剧收视率节节攀升。其中，秦海璐饰演的女主角赵悦以清新干练的造型给人耳目一新之感，秦海璐表示，自己跟剧中人物的相似度是97%，如果不了解秦海璐看这部剧是最好的选择。

实习生 应嘉轩
快报记者 沈梅

梁朝伟：周瑜过分完美

张丰毅曝小乔按摩戏被删

日前，《赤壁》(下)举行了盛大的首映礼。金城武等主创也在首映礼上谈及各自饰演的角色，梁朝伟称周瑜塑造得过分完美，而张丰毅则透露，此前电影预告片中小乔给曹操按摩、自己误杀宠姬的片段最后都被剪掉了。

《赤壁》中多处情节与原著不符，引起外界议论纷纷。而吴宇森对情节首次作出解释：“外界的批评我很接受，也让我学到不少东西。有些情节的改变是有根据的，我是从另一个角度去看这个三国故事，我希望这部电影从戏剧上做到成功，希望拍成国际性的三国故事，变成让东方人喜欢看，让西方人也觉得兴奋的故事。所以有些情节是要让双方都能接受的故事。”

张丰毅：

小乔给曹操按摩被删

张丰毅称在下集中自己扮演的“曹操”感情更加复杂，“我要到伤兵营探望伤兵，还把伤寒士兵推到江对岸，误杀蔡瑁，毒死蒋干，会见小乔。到最后失败。”张丰毅在《赤壁》(下)中有句经典台词——当小乔又哭又闹又要自杀时，他一句“别闹了”逗笑很多观众。他称曾为这句台词和导演争了半天，最后拍了两个版本。由于这句台词在试映时反应不错，

他得意地说：“用这句话来解决女孩闹别扭，这是生活中的心得！”他透露，此前电影预告片中小乔给曹操按摩、自己误杀宠姬的片段最后都被剪掉了。

“小乔”林志玲不仅现场给“曹操”张丰毅敬上一杯茶，还一直在为“曹操”讲好话：“曹操可爱幽默，而且非常有才情，感情也很丰富。”而吴宇森大赞林志玲十分努力，并称“小乔”正是自己“理想中的女性”，“有温柔美德，也有刚毅的精神。”并称小乔在戏中也是代表人物，她是一个爱好和平的人物，以优雅的方式来打败了敌人。

梁朝伟：

周瑜过分完美

梁朝伟在被问到周瑜有雄才大略，又疼爱太太，他是怎么看待自己诠释的周瑜时，梁朝伟称：“周瑜过分完美。”他表示，这样的完美男子只有在电影或书中才有的。他还称：“因为吴宇森的创作，我是在演吴导演。”后来他又称其实电影版周瑜是吴导与梁朝伟的混合体。

张震则称拍《赤壁》最开心的是见到自己一直很喜欢的张丰毅，“当拍摄那天，可以跟他一起同台演出，我特别兴奋。在化妆时，跟张老师聊了很多，拍那场戏时，我兴奋多于害怕。”

广日

